
Experții pentru ocrotirea mediului s-
au întrunit în prima ședință de lucru
din acest an

Astăzi, 13 februarie 2026, la inițiativa Chișinăului, în format de videoconferință, a avut
loc prima ședință a Grupurilor de lucru pentru ocrotirea mediului din anul curent, cu
participarea experților de profil de pe ambele maluri ale Nistrului.

Potrivit agendei reuniunii, de către experții din cadrul Ministerului Mediului, Agenției de
Mediu, Inspectoratului pentru Protecția Mediului, Instituției Publice Administrația
Națională „Apele Moldovei”, Agenției „Moldsilva” și Serviciului Hidrometeorologic de
Stat, au fost abordate subiecte referitoare la procesul de implementare a prevederilor
legislației naționale racordate la exigențele cadrului normativ european în domeniul
protecției mediului, asigurarea dreptului de proprietate asupra bunurilor imobile din
proprietatea publică a statului, precum și discutate problemele aferente protecției
aerului atmosferic, a apelor și mediului acvatic, gestionării eficiente a fondului
forestier, a deșeurilor și emisiilor de poluanți.

În context, reprezentanții autorităților naționale au informat reprezentanții Tiraspolului
despre necesitatea asigurării dreptului de proprietate și a folosirii eficiente a bunurilor
imobile din municipiul Bender, ce aparțin Agenției „Moldsilva”, cu eliminarea
impedimentelor în procesul de administrare a acestora.

De asemenea, experților din partea Tiraspolului le-a fost adusă la cunoștință informația
cu privire la demararea în Republica Moldova în anul 2026 a procesului de realizare cu
sprijinul financiar al partenerilor de dezvoltare a Inventarului Forestier Național, care
reprezintă un instrument esențial pentru evaluarea și monitorizarea resurselor
forestiere a țării, fiind evidențiată importanța exercițiului, precum și beneficiile
includerii în procesul de inventariere a fondului forestier din stânga Nistrului.

În cadrul dialogului experții din partea Chișinăului au prezentat din nou argumentele
de rigoare cu privire la importanța încadrării subiecților economici din regiunea
transnistreană în procesul de raportare de mediu, în special sub aspectul gestionării
deșeurilor și emisiilor de poluanți, cu explicarea procedurilor legale și necesității de
elaborare a inventarelor de emisii pe țară, în conformitate cu standardele europene în
domeniu. 



Pe parcursul întrunirii a avut loc un schimb de opinii și informații pe marginea
măsurilor întreprinse pentru asigurarea protecției aerului atmosferic, calității acestuia
și monitorizării emisiilor provenite din activitățile industriale. 

Respectiv, reprezentații Tiraspolului au fost informați despre activitățile realizate de
către instituțiile statului în scopul instalării în localitatea Varnița din raionul Anenii Noi
a unei stații avansate de monitorizare în regim automat a calității aerului atmosferic,
de tip fond urban, în cadrul proiectului „Facilitarea unei tranziții verzi incluzive în
Republica Moldova”, implementat de Programul Națiunilor Unite pentru Dezvoltare și
finanțat de Uniunea Europeană. Stația va permite evaluarea transparentă a nivelurilor
de poluare, identificarea surselor de impact și va oferi date obiective pentru protecția
sănătății populației de pe ambele maluri ale Nistrului. Totodată, ea va constitui o bază
solidă pentru planificarea unor acțiuni coordonate de reducere a emisiilor industriale,
acolo unde este necesar.

Totodată, în cadrul ședinței au fost discutate subiecte ce vizează aplicarea legislației
de mediu naționale în privința agenților economici din stânga Nistrului înregistrați la
Agenția Servicii Publice, măsurile întreprinse în vederea neadmiterii poluării bazinului
râului Nistru, combaterea braconajului și protecția resurselor biologice acvatice. 

Discuțiile purtate în cadrul reuniunii au avut un caracter constructiv, experții
exprimând deschiderea pentru examinarea în continuare a subiectelor de interes
comun, realizarea schimbului de informații și soluționarea problemelor existente în
domeniul protecției mediului.

 


